
 

Calcul mental : doubles et moitiés. 

 

Rappel : 

 

Double = deux fois plus. 

Le double de 3 est : 

                

                

 

Moitié = deux fois moins. 

La moitié de 6 est : 

 

                                 

 

Résolution de problèmes :  

a. Juliette a 4 bracelets. Emma en a le double. Combien Emma a-t-elle de bracelets? 

 

 

b. Fred a trouvé 12 œufs en chocolat. Son frère Paul n'en a trouvé que la moitié. Combien Paul a-t-il trouvé d'œufs 

en chocolat? 

 

 

c. Marine a eu 8 cadeaux d'anniversaire. Maëva en veut le double! Combien Maëva veut-elle de cadeaux? 

 

 

d. Anthony a apporté 20 bonbons. Il en donne la moitié à Tom. Combien Tom reçoit-il de bonbons? 

 

 

e. Il y a 13 élèves dans une classe de CM. Il y en a le double en maternelle. Combien y a-t-il d'élèves en maternelle? 

 

 

3 3 + = 6 


